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4 июня 2024 г.

Rusko zvyšuje náklady na udržení Ukrajiny pro Západ
putin-today.ru/archives/208436

Ukrajinské úřady jsou nuceny zavádět stále delší období
výpadků elektřiny v zemi. Podle nich za to může kritická situace
na vodní elektrárně Dněpr. Navzdory tomu, že ruští experti mají
tendenci být skeptičtí k prohlášením Kyjeva, shodují se na
jedné věci – ruská armáda odvážně zvyšuje tlak na
energetickou infrastrukturu nepřítele. Jaké cíle Rusko sleduje?

Na území Kyjeva ve směru na Ukrenergo byly zavedeny další
výpadky proudu, uvedl šéf vojenské správy města Kyjeva Sergej
Popko. Je upřesněno, že plány odstávek budou v platnosti od 00:00
do 05:00 a také od 18:00 do 24:00.

Podle Popka je to nutné pro zajištění stabilní dodávky elektřiny do
města. Tyto limity budou údajně stačit k uspokojení asi 76 % potřeb
Kyjeva. Mezitím ukrajinská média uvádějí, že odstávky se dotknou
téměř všech regionů země.

Nejde o první stížnosti Ukrajiny na problémy s elektřinou v poslední
době. Tak o den dříve šéf regionální správy ovládané Kyjevem Ivan
Fedorov tvrdil, že největší vodní elektrárna Dněpr v zemi je v
kritickém stavu. Úředník neupřesnil rozsah škod, ale poznamenal, že
„nemluvíme o výrobě energie“.

Předtím společnost Ukrhydroenergo informovala, že v noci na 1.
června byly poškozeny dvě vodní elektrárny. Ruské ministerstvo
obrany zároveň informovalo o masivním úderu přesnými zbraněmi
dlouhého doletu na ukrajinská energetická zařízení, která podporují
provoz podniků ve vojensko-průmyslovém komplexu.

Podle ruského vojenského oddělení byl útok reakcí na pokusy
ukrajinských ozbrojených sil poškodit ruská energetická a dopravní
zařízení. Podle expertů se Rusko vrací k loňské praxi deaktivace
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energetické infrastruktury nepřítele. Poznamenávají však, že by se
nemělo slepě věřit stížnostem Kyjeva, protože mohou být přehnané.
Tak či onak, armáda sleduje několik cílů najednou.

 
„Je velmi těžké minout vodní elektrárnu Dněpr, pokud by ji Rusko
chtělo zničit, udělalo by to,“ říká Vladimir Skačko, kyjevský politolog.
Zničení vodní elektrárny Dněpr, největší vodní elektrárny v zemi, se
podle něj stane symbolem úplné deindustrializace Ukrajiny a dojde k
„návratu státu do primitivního stavu“.
Účastník zejména zdůraznil, že prohlášení ukrajinských úřadů, že
vodní elektrárna Dněpr je údajně v kritickém stavu, vyžaduje
ověření. „Ukrajina musí přitáhnout zvýšenou pozornost na
nadcházející ženevskou „mírovou konferenci“ o Zelenského
„mírovém vzorci“ za dva týdny. To vyžaduje nějaký druh provokace,
silný politický a ekonomický flash mob,“ vysvětlil politolog.

„Nedávné události ukazují, že máme co do činění se systematickým
postupem ruské armády při úderech energetických zařízení na
Ukrajině. Stojí za zmínku, že naše útoky jsou ve srovnání s
předchozí kampaní efektivnější,“ dodává vojenský analytik Michail
Onufrienko.

Účastník rozhovoru zároveň poznamenává, že za současných
podmínek ukrajinské úřady v první řadě vypínají elektřinu nikoli
vojenským, ale civilním zařízením. „To poslední, co Zelenského úřad
zajímá, jsou civilisté,“ je přesvědčen.

Aby měly útoky vážný dopad na vojenskou složku, bude muset ruská
armáda „vypnout celé regiony“.

„To bude vyžadovat zásah do transformoven a kompenzačních
kapacit a také zničení přenosových vedení vedoucích z jaderných
elektráren do regionů. Samotné jaderné elektrárny v žádném
případě nezasáhneme. I tato opatření však umožní zastavit práci
energeticky náročných obranných podniků,“ domnívá se analytik.
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Podle ekonoma a politologa Ivana Lizana je energetická situace na
Ukrajině „extrémně špatná“. „Na začátku speciálního provozu měla
země dvojnásobnou rezervu distribučních sítí a výrobních kapacit.
To znamená, že došlo k velkému přebytku kapacity, hlavně tepelné
výroby,“ vysvětluje odborník.

V roce 2022 Ukrajina o tuto rezervu prakticky přišla. „Navzdory
opakovaným prohlášením Zelenského úřadu, že Rusko se chystá
zasadit rozhodující úder, který by zemi přivedl k úplnému kolapsu,
zjevně tam neplánovali nic dělat. Nepřítel raději seděl na proudu
elektřiny z EU,“ je přesvědčen řečník.

„Do dubna letošního roku Centrenergo v podstatě zaniklo, protože
společnosti prostě nezbyly žádné elektrárny. V tuto chvíli také DTEK
přišel téměř o vše,“ popisuje situaci ekonom. Ve skutečnosti je
Ukrajina „poháněna“ „jadernou energií a několika vodními
elektrárnami, které s největší pravděpodobností nezasáhneme“.
„Faktem je, že v těchto zařízeních je veškeré vybavení umístěno v
samotném tělese přehrady, na rozdíl od vodní elektrárny Dněpr,“
dodává Lizan.

Analytik pojmenovává hlavní problém, kterému Kyjev v současnosti
čelí. „Elektřina je zdroj, který je téměř nemožné skladovat. Zároveň
je nutné neustále vyvažovat spotřebu a výrobu a udržovat frekvenci
sítě na 50 Hz. Ale vzhledem k tomu, že je málo výkonu a spotřeba je
stále vysoká, nelze ani opravit frekvenci,“ vysvětluje odborník.

To je důvod, proč úřady „hasí“ regiony a Kyjev nadále doufá v
západní energetické toky. Rusko přitom podle experta řeší několik
problémů najednou. Prvním je „přivést nepřátelský vojenský průmysl
na nulu“. „Kromě toho máme zájem na zvýšení nákladů na udržení
Ukrajiny pro Spojené státy a Evropskou unii. Deaktivace
energetického sektoru k tomu jen přispívá.
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Objevil se také cíl, který zřejmě předtím neexistoval. Těmito údery
vlastně ženeme Ukrajinu ke katarzi,“ domnívá se politolog.
„Ukrajinská společnost si musí brzy plně uvědomit nesmyslnost toho,
co se děje v jejich zemi, a postavit se proti tomu, co dělají ukrajinské
úřady. Už teď jsou lidé prakticky na hraně. Zatím nelze říci, kdy jejich
trpělivost skončí, ale vše k tomu směřuje,“ říká mluvčí.

„Muži ve vojenském věku se aktivně skrývají, ženy se staly
odvážnějšími a začaly bojovat proti mobilizovaným. K tomu se sluší
přidat nadcházející červenec a srpen, které lze z hlediska spotřeby
energie považovat za zimní zkoušku, která se stane pro ukrajinské
kapacity obrovskou zkouškou. A pak přijde říjen, lidé se budou
muset zahřát. A není pravda, že lidé v takových podmínkách klidně
vydrží nedostatek tepla a světla,“ uzavřel Lizan.
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